

Oponentní posudek na bakalářskou práci

Autor/ka BP:	Marie Peerová
Studijní obor:	Specializace v pedagogice - Historie se zaměřením na vzdělávání
Název práce:	Německá menšina v Železném Brodě v 19. a v první polovině 20. stol.
Vedoucí práce:	dr. Miloslava Melanová

Hodnoticí kritéria	Splňuje bez výhrad	Splňuje s drobnými výhradami	Splňuje s výhradami	Nesplňuje
A. obsahová				
V práci jsou vymezeny základní a dílčí cíle, které jsou v koncepci práce patřičně rozpracovány. Cíle jsou adekvátně naplňovány.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce splňuje cíle zadání.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující využívá a kriticky vybírá sekundární a/nebo primární literaturu.	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Práce má vymezen předmět, je využito odpovídajících metodologických postupů.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Výstupy výzkumných částí jsou adekvátně syntetizovány a je o nich diskutováno.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci je využita odborná terminologie a jsou vysvětleny hlavní pojmy.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
V práci jsou formulovány jasné závěry, které se vztahují ke koncepci práce a ke stanoveným cílům.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
B. formální				
Práce vykazuje standardní poznámkový aparát a jednotný způsob citací v rámci práce, je typograficky jednotná.	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Studující dodržuje jazykovou normu, text je stylisticky jednotný.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
Text je soudržný, srozumitelný a argumentačně podložený.	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>
C. přínos práce				
Tvůrčí přístup studujícího, kompilační hodnota, využití pro praxi	<input type="checkbox"/>	<input checked="" type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>	<input type="checkbox"/>

Celkové hodnocení práce (max. 1700 znaků):

Cílem bakalářské práce Marie Peerové bylo zachycení proměn německé menšiny v prostředí majoritní české společnosti v Železném Brodě v období, kdy město zažívá velký rozvoj v souvislosti s prohlubující se industrializací. Z dosavadních prací o dějinách města bylo zřejmé, že vzrůst a vývoj menšiny v českém městě souvisel se založením a působením textilní továrny liberecké firmy Johann Liebieg. Starší česká literatura a zejména regionální práce akcentovaly při popisu působení továrny především její "germanizační" působení, které bylo vnímáno jako záměrné. Firma vybudovala pro své zaměstnance bytovou kolonii a zároveň zřídila pro děti svých zaměstnanců mateřskou školu a školu obecnou s německým vyučovacím jazykem. Archivní materiály k těmto školským zařízením, zejména matriky a katalogy žáků umožňují zkoumat původ a částečně i národnost dětí a jejich rodičů. Spolu s údaji z oficiálních sčítání obyvatel je možno sledovat změny ve vývoji německé menšiny v Železném Brodě. Autorka s velkým zájmem analyzovala německé prameny k dějinám škol v jabloneckém archivu i v Národním archivu. Z jejího rozboru vyplývá, že více než polovina dětí pocházela z českých rodin. Práce shrnuje kolísání počtů dětí v obou školách a konstatuje důvody těchto výkyvů, což zasluhuje ocenění. K širším souvislostem kauzálního vývoje se však pouze blíží, bakalářská práce prozrazuje malou zkušenost s interpretací analyzovaných pramenů, stejně jako v hledání dalších pramenů, které by jistě pohled na téma prohloubily. Zřejmé jsou také potíže v tvorbě a stylistice odborného textu. Navzdory těmto nedostatkům je možno práci jako celek přijmout a jako zajímavou sondu do dějin severočeského města ocenit.

Práce splňuje požadavky na udělení akademického titulu bakalář:

ANO

Práci doporučuji k obhajobě:

ANO

Návrh klasifikačního stupně:

velmi dobře

Náměty pro obhajobu (max. 1500 znaků):

Na s. 28 autorka uvádí jedno z mála pramenných svědectví vnímání příslušníků německé menšiny českým obyvatelstvem. Autorem svědectví o události z roku 1887 je podle autorky železnobrodský kronikář Fišer. O něm ovšem v úvodní kapitole píše, že kroniku vedl do roku 1885. Je možno rozpor vysvětlit?

Datum: 5. 1. 2017

Podpis: _____

